

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Κυρίες και κύριοι συνασέλφοι συζητάμε τον προϋπολογισμό που θα έπρεπε να είναι το πιο σημαντικό νομοσχέδιο και η συζήτηση να είναι αποτελεσματική και επί της ουσίας. Δυστυχώς χθες ο κύριος Υπουργός είπε, ότι παρόλο που έχει επισημάνει τα προβλήματα στην κατάρτιση, στη συζήτηση και στην υλοποίηση του προϋπολογισμού, αναβάλει τον διαφορετικό τρόπο λειτουργίας για το μέλλον. Το πόσο ουσιαστική είναι αυτή του η αναγνώριση φαίνεται από το γεγονός ότι η συζήτηση του προϋπολογισμού περιορίζεται μέσα σε δύο ημέρες. Επιπλέον, ζητήσαμε να έλθουν υπηρεσιακά στελέχη για να μας δώσουν απαντήσεις σε συγκεκριμένα ερωτήματα και ο κ. Υπουργός αρνήθηκε όπως αρνείται επανειλημμένως να απαντήσει σε συγκεκριμένα ερωτήματα που θέτουμε.

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	23.11.06	ΒΗΣΟ1123.ΡΤ1

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο Υπουργός, αλλά και τα στελέχη της Ν.Δ. προσπαθούν να παρουσιάσουν μια εικονική πραγματικότητα. Όμως, αγαπητοί συνάδελφοι, οι Έλληνες πολίτες ζουν καθημερινά τη σκληρή πραγματικότητα.

Βέβαια, η όλη στρατηγική της Ν.Δ. ήταν η τεχνητή αύξηση των ελλειμμάτων, με τη δήθεν απογραφή, ενώ βασικά είναι δικά σας τα ελλείμματα και σήμερα να εμφανιστεί ότι καταφέρατε να μειώσετε αυτά τα ελλείμματα, για να βγούμε από την επιτήρηση.

Εγώ θα μιλήσω μόνο με τα στοιχεία τα δικά σας. Το 2005 ο προϋπολογισμός ήταν της Κυβέρνησής σας και είχε χαρακτηριστεί ως «ο πρώτος ειλικρινής και αξιόπιστος προϋπολογισμός» από τον κ. Καραμανλή. Ο εισηγητής μας απέδειξε ότι οι αποκλίσεις του 2005 είναι πρωτοφανείς, δεν έχουν ξανασυμβεί. Τα στοιχεία αναθεωρήθηκαν έξι φορές.

Θα απαντήσω σε κάποια σημεία που έθιξε ο κ. Υπουργός. Ανέφερε ότι καταφέραμε πλέον να έχουμε δημοσιονομική διαφάνεια και αυτό αποδεικνύεται με το ότι η Ε.Ε. στις εκτιμήσεις της συμπίπτει, σε κάποιο βαθμό, με τις δικές μας εκτιμήσεις. Ας μην λέμε ανέκδοτα. Η Ε.Ε. δεν έχει πρωτογενείς πηγές στοιχείων. Ό,τι στοιχεία της δίνουμε, αυτά αξιολογεί. Το πόσο, όμως, ειλικρινή είναι τα στοιχεία αποδεικνύεται και από την έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για το 2005. Το ελεγκτικό συνέδριο στην έκθεση του γράφει, στη σελίδα 52: «Ο λογαριασμός δημόσιο ταμείο, που αποτελεί το χρηματικό υπόλοιπο των Δ.Ο.Υ., έχει ένα έλλειμμα 2035 δις το οποίο ή δεν ταχτοποιήθηκε, δηλαδή δεν υπήρξε έκδοση χρηματικών ενταλμάτων ή η δεν εμφανίστηκαν στα έξοδα του προϋπολογισμού. Η μη τακτοποίηση των αντιτίμων του οικονομικού έτους αντίκειται στο άρθρο 79 παράγραφος 2 του Συντάγματος, που ορίζει ότι όλα τα έσοδα και τα έξοδα θα πρέπει να αναγράφονται».

Με δυο λόγια, οι δαπάνες που κρύφτηκαν κάτω από το χαλί για το 2005, πέρα από τις τεράστιες αποκλίσεις, είναι περίπου 2 δις., δηλαδή εμφανίζεται το έλλειμμα κατά μία μονάδα μικρότερο από αυτή που αναφέρει το Ελεγκτικό Συνέδριο. Θα το στείλετε αυτό στην Ε.Ε. να την ενημερώσετε;

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	23.11.06	BHCO1123.PT1

Επίσης, θα ήθελα να θέσω κάποια ερωτήματα, στα οποία θα ήθελα απαντήσεις, αλλά θα πρέπει να πω πως δεν είμαι πολύ αισιόδοξη ότι θα τις λάβω, όπως δεν έχουν λάβει και άλλοι συνάδελφοί.

Το χρέος αυξάνεται από 18.000 € κατά κεφαλήν, που σας το παραδώσαμε, σε 23.000 € κατά κεφαλήν. Εμείς, όπως λέγατε, είχαμε χρεώσει τα παιδιά μας και πράγματι το χρέος υπήρχε. Εσείς, όμως, χρεώσατε και τα εγγόνια μας. Και όλα αυτά χωρίς να έχετε Ολυμπιακούς Αγώνες και χωρίς έργα.

Πώς μειώνονται οι τόκοι για το δημόσιο χρέος, όταν τα επιτόκια αυξάνονται; Αυτό είναι πρωτοφανές. Απλώς, μεταφέρετε την πληρωμή των τόκων στο μέλλον. Τη μια τα ρίξατε στο παρελθόν, τώρα τα ρίχνετε στο μέλλον. Αυτό δείχνει την αισιοδοξία σας για τις επόμενες εκλογές.

Τα ελλείμματα των νοσοκομείων πού ακριβώς υπάρχουν μέσα στο προϋπολογισμό; Γιατί πουθενά δεν εμφανίζονται πάνω από 2 δις; Δύο δισεκατομμύρια διακόσιες χιλιάδες είναι περίπου για το 2005 και το 2006.

Αυξάνονται οι εξαγωγές, κάτι που είναι θετικό. Πώς μειώνονται, λοιπόν, οι επιστροφές φόρων του Φ.Π.Α.;

Όσον αφορά το ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, μειώσατε τα αποθέματα του μέσα σε δύο χρόνια κατά 775 εκατ. ευρώ, έναντι 120 - 130 εκατ. που ήταν το σύννηθες κάθε χρόνο, ως έσοδα στον κρατικό προϋπολογισμό. Δεν σας ενδιαφέρει η κεφαλαιακή επάρκεια και η πιστοληπτική ευστάθεια του ταμείου; Ή μήπως θέλετε να το πουλήσετε κι αυτό, ως συνήθως; Όπως έχετε απαξιώσει τη Δ.Ε.Η., γιατί ο στόχος σας είναι να την πουλήσετε, έχετε απαξιώσει τον Ο.Τ.Ε., γιατί κι αυτόν θέλετε να τον πουλήσετε. Το σχέδιο σας είναι να απαξιώνετε τους δημόσιους οργανισμούς και επιχειρήσεις, για να μπορείτε πιο εύκολα, μετά με τους πωλείτε;

Έχουν καταβληθεί 500 εκατομμύρια ευρώ στη ΔΕΚΑ με επιβολή εικονικών φόρων χαρτοσήμου και προστίμων και τα 280 εκατομμύρια έχουν εισπραχθεί. Εδώ ανακύπτουν δύο θέματα: Πώς τα βάζετε στο έλλειμμα, ενώ ξέρετε ότι πρέπει να πάνε στο χρέος. Και το δεύτερο, ίσως και πιο σημαντικό ερώτημα είναι ότι όταν επιβάλλετε φόρο χαρτοσήμου στη ΔΕΚΑ σημαίνει ότι αναγνωρίζετε ότι η ΔΕΚΑ είναι ανώνυμη εταιρεία. Πώς γίνεται αυτό; Η

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	23.11.06	BHCO1123.PT1

αντίφαση με την επέμβαση του Υπουργείου Οικονομικών στη Δικαιοσύνη, για να πάει το θέμα της ΔΕΚΑ, παρά την απόφαση που είχαμε λάβει ότι δεν είναι ανώνυμη εταιρεία; Τι είναι τελικά; Εσείς εδώ την αναγνωρίζετε ως ανώνυμη εταιρεία και της δίνετε και μια δεκαετή παράταση, της αμαρτωλής ΔΕΚΑ, διότι σας βολεύει.

Υπάρχουν κάποιοι κωδικοί, διάφορα ειδικά μη φορολογικά έσοδα, συγκεκριμένα 420 εκατ. ευρώ από περιουσία Ο.Α.Π. – Δ.Ε.Η.. Μα, δεν έγινε καμία πώληση μετοχών της Δ.Ε.Η. ούτε πέρυσι από τα φέτος, που βρέθηκαν αυτά τα χρήματα; Επίσης, υπάρχει ένα άλλο ποσό, 450 εκατομμύρια, τα οποία δεν λέτε από πού προέρχονται. Είναι κωδικοί που χρησιμοποιούνται για να μεταφέρονται στον κρατικό προϋπολογισμό έσοδα των αποκρατικοποιήσεων. Η κουτοπονηριά του κ. Υπουργού δεν έχει όρια.

Παρατηρείται, επίσης, υποχρηματοδότηση του κοινωνικού κράτους, παιδεία, υγεία κ.λπ. και βέβαια έχετε τις εθνικολογιστικές προσαρμογές, που αναπροσαρμόζονται για να βγει το αποτέλεσμα που θέλετε. Ανέφερε ο κ. Υπουργός ότι η προσαρμογή έγινε με την ελάχιστη φορολογική επιβάρυνση. Κύριοι συνάδελφοι, την τριετία 2004 -2007 έχει γίνει μια πρωτοφανής αναδιανομή εισοδήματος από τους πολλούς στους λίγους. Για κάθε 100 € φόρου που πλήρωναν οι επιχειρήσεις των 2004, τα φυσικά πρόσωπα πλήρωναν 160 €. Το 2007 πληρώνουν 212 €. Αυτή την τριετία τα φυσικά πρόσωπα έχουν μια επιβάρυνση μόνο από τους άμεσους φόρους κατά 23% και οι εταιρείες έχουν μια ελάφρυνση κατά 2,6% την ίδια περίοδο.

Πέρα από τους έμμεσους φόρους, που και εδώ η επιβάρυνση για το 2007 είναι 2,2 δις επιπλέον και για την τριετία 7 δις επιπλέον. Αλλά δεν είναι μόνο οι έμμεσοι φόροι, είναι και οι φόροι που βάλατε και εκεί δείχνετε τις προτεραιότητες που βάζετε. Θα αναφερθώ μόνο στα τσιγάρα. Ο ειδικός φόρος πηγαίνει σε ελληνικές επιχειρήσεις, για να εξυπηρετήσει τις ξένες. Όχι μόνο, δηλαδή, «τα παίρνετε» από τους φορολογούμενους από όλες τις πλευρές, αλλά δεν τους αφήνεται να δουλέψουν κιόλας. Οι ελληνικές επιχειρήσεις θα κλείσουν. Και τώρα, έρχεστε και λέτε ότι δίνετε τον Ο.Γ.Α. και το Ε.Κ.Α.Σ. που είχατε υποσχεθεί. Ότι δίνετε τώρα τους το έχετε πάρει πολλαπλάσια αυτά τα χρόνια.

Έρχεται η καινούργια πρόταση για το φορολογικό. Μα, και εκεί, απ' ό,τι έχει δημοσιοποιηθεί μέχρι τώρα, φαίνεται ότι θα ευνοηθούν τα υψηλά εισοδήματα, από 30.000 € -

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ	23.11.06	BHCO1123.PT1

75.000 €. Αυτοί με χαμηλότερα εισοδήματα θα έχουν και επιβάρυνση, πέρα από τις έμμεσες επιβαρύνσεις και έτσι θα έχουμε μια περαιτέρω διεύρυνση των ανισοτήτων.

Ο κ. Υπουργός είπε ότι οι επενδύσεις ανακάμπτουν και αναφέρθηκε 3 δις 700 εκατ. κυρίως ιδιωτικές επενδύσεις που ήλθαν από το εξωτερικό. Εννοείτε τα 3 δις που ήταν η εξαγορά της Εμπορικής Τράπεζας; Αυτό είναι επενδύσεις; Η εξαγορά ελληνικών επιχειρήσεων θεωρείται επένδυση, χωρίς τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, χωρίς δημιουργία νέων επενδύσεων, τεχνολογίας κ.λπ.; Πέρα από το ότι όλες αυτές οι εξαγορές και οι αγοραπωλησίες γίνονται με αδιαφανείς διαδικασίες, δεν θεωρείται επένδυση διεθνώς, απλώς εξαγορά. Επένδυση είναι η δημιουργία καινούργιας μονάδας, που συμβάλλει στην παραγωγή και την απασχόληση.

Π/φος ΚΑΠΟΥΤΣΗ	Δ/φος ΣΑΜΑΡΑΣ	Ημερομηνία 23.11.06	Όνομα αρχείου BICO1123.AK2
-------------------	------------------	------------------------	-------------------------------

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας Βασιλικής Παπανδρέου)

Ο αναπτυξιακός νόμος, τον οποίο έχετε διαφημίσει τόσο πολύ, το Σεπτέμβριο ο κ. Υπουργός είπε ότι είχε εγκριθεί πάνω από 1,5 δισ. για ένταξη στον αναπτυξιακό νόμο, αλλά οι εκταμιεύσεις τον Σεπτέμβριο, ήταν μόνο 70 εκατ. ευρώ. Δηλαδή, οι επενδύσεις ανακάμπτουν στα χαρτιά. Το 2007 το κονδύλι, που έχετε για τον αναπτυξιακό νόμο είναι μειωμένο κατά 50% απ' ότι ήταν το 2006 και το Γ' Κ.Π.Σ. είναι το μεγάλο θύμα της ανικανότητας. Μειώνεται κατά 2,8 δισ. τα περιφερειακά προγράμματα και ο Υφυπουργός Οικονομικών, που είναι παρών εδώ, είπε ότι οι πόροι του Γ' Κ.Π.Σ. στη λήξη θα είναι περισσότεροι από εκείνους, που είχε την ικανότητα να απορροφήσει η χώρα εδώ.

Σε λίγο δηλαδή θα μας καταγγείλετε, γιατί πετύχαμε πολλούς πόρους από το Γ' Κ.Π.Σ., γιατί είστε ανίκανοι να τους αξιοποιήσετε. Τέλος, είπε ότι η προσαρμογή έκανε καλό στην πραγματική οικονομία και η ανάπτυξη γίνεται ιδανικά κατά τα 2/3, σύμφωνα με την Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος και λόγω της αύξησης στον τομέα των οικοδομών, λόγω της αύξησης των αντικειμενικών αξιών και του Φ.Π.Α. που επιβάλλεται. Μειώνονται οι επενδύσεις στο ανθρώπινο δυναμικό, διευρύνονται οι εισοδηματικές ανισότητες, υπάρχει κοινωνική αναταραχή στη χώρα και η Κυβέρνηση είναι ικανοποιημένη και η ανάπτυξη γίνεται «με δανεικά και με τσιμέντο». Με δανεικά και τσιμέντο δεν υπάρχει ανάπτυξη στη χώρα παρά μόνο στα νούμερα. Δεν υπάρχει προοπτική για τη χώρα. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, με ή χωρίς επιτήρηση η πολιτική, που θα ακολουθήσετε και ακολουθείτε είναι η ίδια, μια καθαρά ταξική πολιτική σε βάρος των πολλών και υπέρ των ολίγων. Αυτό το οποίο είναι πρωτοφανές είναι το σαράκι της αλαζονείας που σας έχει επηρεάσει πάρα πολύ σύντομα σε πολύ μικρό διάστημα και αυτό το βλέπει ο κόσμος και γι' αυτό υπάρχει αυτή η μεγάλη δυσαρέσκεια και θα το δείτε στις επόμενες εκλογές.